

捐赠体育器材 举办征文大赛

体彩公益活动文体兼备

体彩的公益活动并不局限于体育方面,也兼具文化方面的内容。近日,河南体彩启动2020年度“公益体彩快乐操场”活动,计划为34所学校捐赠体育器材;湖南的“公益体彩快乐操场”正在进行中,近日岳阳体彩为4所学校送去体育器材。此外,广东体彩举办红色日记征文大赛,专门增设了战“疫”主题。体彩举办的公益活动兼具文化和体育,丰富了大众的业余生活。

河南:2020“快乐操场”携爱出发



视频连线「公益体彩快乐操场」获赠学校

5月20日,2020年“公益体彩快乐操场”河南省启动仪式在河南省体育彩票管理中心举行,本年度河南省“快乐操场”的报名工作正式开始,今年将为34所学校送去体育器材。

今年增加捐赠学校名额

本次活动的报名时间将持续一个月,至6月19日截止,河南省内体育器材匮乏的公立小学都可以申请。有些学校比较偏远,可能无法及时得到这些消息,熟悉学校情况的爱心人士也可以帮助他们申请。

据河南省体彩中心主任王海新介绍,今年的“公益体彩快乐操场”有两大变化:第一是将捐赠名额从往年的25所增加到34所;第二是由往年的河南省体彩中心统一采购、配送器材,改为由各省辖市体彩分中心结合学校器材缺乏情况,分别采购器材。

回访3所以往获赠学校

捐赠现场还进行了视频连线,对以往捐赠过的3所学校进行了回访,看看发生在他们身边的故事,感受“公益体彩快乐操

场”给他们带来的变化。

孟津特殊教育学校教研组长庄小歌说:“我们是一个县级特殊教育学校,人员少,经费不足,体育器材寥寥无几。我们充分利用河南体彩送来的体育器材,上好运动保健课,并依据特殊孩子的特点组建了快乐篮球、快乐足球、羽毛球社团,引导孩子们了解简单的运动知识和规则,同时进行大动作和精细动作的协调训练,取得了较好的效果。”

信阳罗山县山店乡张湾小学校长董心柱说:“我们把捐赠的器材分好类,有序地摆放在体育器材室,建立了器材登记制度,让孩子们能够借到自己喜欢的器材。有了这些体育器材,我们举办了第一届运动会;有了这些运动器材,孩子们更喜欢上体育课啦!”

柘城特殊教育学校培智三班邓玉凤老师说:“孩子们收到器材后,高兴地举着自己喜欢的器材笑着、跳着,无比喜悦。体彩工作人员还邀请了大学生志愿者,给孩子们带来一堂生动的体育课。在老师的带领下,孩子们认真学习。从他们的笑容中能够感受到,他们对体育器材和志愿者老师的

喜爱。课程结束后,孩子们渴望把志愿者老师留下来呢!”

已惠及182所乡村中小学

“公益体彩快乐操场”是国家体育总局体育彩票管理中心于2012年开始在全国范围内推出的一项中国体育彩票品牌公益活动,主要为缺乏体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材物资及公益体育课,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票关爱未来的责任意识和“公益体彩乐善人生”的理念。

河南省自2013年加入该活动,在过去的7年,“公益体彩快乐操场”为河南省182所乡村中小学送去了价值近300万元的体育器材和设施。在“公益体彩快乐操场”项目的带动下,很多受捐赠的学校在得到“快乐操场”捐赠器材的基础上,也得到了各级体育、教育主管部门持续关注,各级部门继续加大对受赠学校的追加投入,使受赠学校的各类体育配套设施持续加强。这项活动正在逐渐成为推动河南省乡村学校体育发展和基层青少年体育发展的明星活动。(豫彩)

湖南:岳阳体彩送“快乐操场”

5月11日,湖南省岳阳市体彩分中心在湖南民院附小开展“公益体彩快乐操场”校园体育器材捐赠活动。岳阳市副市长李为,岳阳市教育局局长王德华、副局长李永波,湖南省体彩中心主任助理唐宇飏,岳阳市体彩中心主任余金汉等参加了捐赠仪式。

此次捐赠活动共捐赠体育器材428件,其中民院附小145件、云溪区云鹰小学121件、平江县哲察小学105件、民院附属幼儿园57件,所有体育用品总价值6万多元。李为在捐赠仪式上说:“希望你们珍惜这份赠与,充分利用好这些体育器材,积极投身到体育运动中,以强健的体魄、优异的成绩、高尚

的品德来回报关心同学们的企业和社会。”

活动结束后,李为一行前往岳阳市体彩分中心调研,对岳阳体彩为全市社会公益事业作出的突出贡献予以了肯定和赞扬,慰问了工作在一线的体彩工作人员,充分肯定了中国体育彩票“来之于民,用之于民”的公益宗旨。

目前,由湖南省体彩中心推出的2020年湖南“公益体彩快乐操场”活动正在报名阶段,面向全省征集体育器材匮乏的公立中小学,最终将评选出100所中小学,捐赠篮球架、乒乓球台、足球、篮球等体育器材和用品。

(刘浩 张洋)



四所学校现场接受捐赠

时评

全面战“疫”

艾禾

自新冠肺炎疫情爆发以来,抗“疫”成为全国乃至全球共同面临的任务。在这场战“疫”中,体育彩票不仅没有缺席,而且全面参与助力。

捐赠防疫物资。疫情爆发后,各地体彩机构和从业者纷纷捐款捐物,助力抗“疫”。内蒙古体彩捐赠购买负压救护车,南京体彩捐款19万余元,此外,还有很多体彩从业者捐口罩、消毒液等防疫物资。这些物资被送到抗“疫”一线,为这场疫情阻击战贡献了体彩人的力量。

参与防控工作。除了捐款捐物外,各地的体彩志愿者还积极参与疫情防控工作。其中,湖北体彩人谭树兵来到医院当起志愿者,为发热病人服

务;广东、上海、黑龙江等地的体彩人驰援机场等疫情防控一线,为入境人员提供服务,阻止疫情扩散;还有更多体彩人担任志愿者,参与社区防控工作。

弘扬社会正能量。广东体彩在红色日记征文大赛中增设抗“疫”专场,全面记录疫情阻击战中的各种感人瞬间和难忘时刻;浙江体彩开展“点亮心愿”活动,为援鄂医护人员圆梦……这些公益活动弘扬了援鄂医护人员救死扶伤、无畏逆行的正能量,在社会上营造了尊重医护人员的好风气。

在这场新冠肺炎疫情的战役中,体彩人全面参与、全面助力,展现了体彩人的责任与担当。

广东:举行“战疫日记”颁奖典礼

5月16日,第二届“体育彩票‘红色日记’(战疫日记)征文大赛”颁奖典礼在广东妇女儿童活动中心举行。这次活动由广东省体育彩票中心、广东省文化学会等单位联合主办。

颁奖礼上,所有获奖单位均获得了一本《战疫日记特刊》。该特刊是专家评委们从上万篇来稿中遴选出100多篇汇集而成的,其中收录了《南山战疫日志》,张忠德口述日记《从60后到00后,我们都不惧生死》等一大批医护人员的珍贵日记。

这些作品真实记载了2020年春天,在新冠肺炎疫情防控阻

击战中,无数医务人员冲锋在前,舍生忘死成为“最美逆行者”的鲜活故事;生动还原了军民团结奋战、社会各界联防联控,以及普通中国人在新冠肺炎疫情防控阻击战中履职尽责、勇于担当的缩影。

大赛组委会及时聚焦战“疫”主题,在第二届“体育彩票‘红色日记’征文大赛”原有征稿主题中增设战“疫”日记主题,向全社会征集战“疫”相关的真实人物故事和日记(笔记),充分彰显了本次活动的正能量与价值观。

战“疫”日记征文自2月1日启动后,得到了社会广泛的关注,截至5月13日,组委会共收到来

自全国20多个省市和多个国家地区的医护人员、社会各界人士和中小學生投稿2万余篇。

广东省体彩中心相关负责人表示,传承红色基因,弘扬红色精神,用优秀的作品感染人心,化红色精神为动力,是广东体育彩票支持、参与、举办“体育彩票‘红色日记’(战疫日记)征文大赛”的初心和使命。新冠肺炎疫情爆发后,组委会以敏锐的政治洞察力,在原有征文的主题中增设了战“疫”主题日记,不仅与“红色日记”征文大赛的主题一脉相承,而且更加具有时代感召力和内容鲜活。 (宗合)